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Mensajes claves
• A nivel nacional el 77 por ciento de hombres y 83 por ciento de mujeres, han oído hablar de la tuberculosis y por área geográfica es poca la 

diferencia entre mujeres y hombres del área urbana (86.5 y 83 por ciento respec�vamente).  
• Pero al indagar sobre la transmisión de la enfermedad mediante la tos o el estornudo o si la tuberculosis es una enfermedad curable: 

50 por ciento y el 55 por ciento de las mujeres lo hace correctamente.
28 por ciento y 40 por ciento en hombres.

• Las mujeres �enen un mejor conocimiento en tuberculosis en comparación con los hombres y este conocimiento se ve afectado por: 
departamento, edad, nivel de educación, grupo étnico y nivel de riqueza.

Conocimientos y ac�tudes sobre tuberculosis por sexo 
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Conocimientos y ac�tudes sobre tuberculosis
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Conocimientos y ac�tudes sobre tuberculosis por área geográfica 

Conocimiento y ac�tudes sobre la tuberculosis
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Conocimiento sobre la tuberculosis por regiones de salud

Región de Salud

Hombre Mujer Hombre Mujer

Atlán�da 35.8 53.0 44.1 54.8

Colón 29.1 51.9 39.9 58.8

Comayagua 22.8 50.1 38.6 52.9

Copán 26.6 48.9 28.4 51.9

Cortés 34.8 51.6 46.4 57.6

   San Pedro Sula 39.7 55.2 50.9 58.5

   Resto Cortés 31.9 49.7 43.8 57.2

Choluteca 20.6 44.7 28.8 52.7

El Paraíso 21.8 42.1 42.8 56.0

Francisco Morazán 33.1 52.7 43.3 53.6

   Distrito Central 37.2 55.9 44.1 55.2

26.3 47.0 41.9 50.6

Gracias a Dios 22.3 56.6 36.9 66.5

In�bucá 19.5 48.7 40.0 55.4

Islas de la Bahía 39.3 58.6 37.2 54.8

La Paz 25.1 54.0 40.5 58.9

Lempira 26.4 58.7 37.0 60.4

Ocotepeque 18.4 43.6 43.0 54.9

Olancho 18.4 38.9 34.3 50.4

Santa Bárbara 26.5 46.5 36.3 53.4

Valle 25.0 45.0 31.3 52.1

Yoro 24.9 48.1 41.7 53.7

Creen que la 
tuberculosis se puede 
transmi�r por tos o 

estornudos

Creen que la 
tuberculosis se puede 

curar

   Resto Francisco Morazán



Conocimientos y examen de próstata en hombres 15-49 años

Conocimientos sobre la próstata por características

Entre quienes no se hicieron examen de próstata, razones por las que no se han hecho el examen de próstata

Porcentaje que se han hecho examen de próstata, por 
características

Rural

Urbano
Total

Mensajes Claves
•

•

•

, 88
, 16

Un 88 por ciento de hombres 15-49 años han oído hablar de la próstata y 92.5 por ciento en 20-59 años, 16 por ciento 
han hecho alguna vez el examen de próstata.
El conocimiento y el examen de próstata se ven afectados primordialmente por el nivel de riqueza, educación y zona 
del país.
Entre los que no se han hecho el examen de próstata, las razones principales son:
 - No sen�rse enfermo (53 por ciento).
 - No saber de su importancia (11 por ciento).
 - Falta de información (9 por ciento).



Conocimiento y examen de próstata por Regiones de Salud

Falta de 
Información

No sabe de 
su 

importancia

No se ha 
sen�do 
enfermo

Total 88.0 16.3 9.2 10.8 53.1

Atlán�da 90.8 16.9 4.7 7.2 63.1

Colón 89.4 19.5 5.5 13.7 61.4

Comayagua 90.3 19.0 4.0 8.1 52.1

Copán 85.0 14.2 4.9 14.7 54.5

Cortés 89.8 16.9 9.3 7.0 52.9
   San Pedro Sula 89.5 20.8 7.1 3.3 50.8

   Resto Cortés 90.0 14.6 10.7 9.2 54.2

Choluteca 81.6 10.3 14.6 18.8 45.5

El Paraíso 87.4 14.6 12.3 13.7 46.0

Francisco Morazán 93.9 21.4 8.7 10.1 48.0

   Distrito Central 93.3 26.0 11.1 9.5 37.5

   Resto Francisco Morazán 94.8 15.6 5.5 10.9 61.3

Gracias a Dios 60.8 23.7 (12.1) (10.2) (50.1)

In�bucá 75.3 11.7 15.2 9.9 53.1

Islas de la Bahía 85.7 26.6 3.2 13.1 41.7

La Paz 79.9 11.3 4.7 14.9 57.6

Lempira 75.1 9.1 20.3 9.9 57.8

Ocotepeque 87.9 9.1 7.1 18.4 55.1

Olancho 89.5 15.6 14.7 16.0 47.9

Santa Bárbara 89.1 9.9 10.7 2.0 66.9

Valle 88.9 12.8 5.0 4.4 71.4

Yoro 87.2 19.7 5.2 16.8 52.7

Región de Salud
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Sintomatología referida en el área de salud mental en hombres

Síntomas referidos de salud mental, total nacional y por zona rural o urbana 

Reporta por lo menos un síntoma de salud mental , por 
características

Mensajes Claves
Un 51 por ciento de hombres 15 -49 y un 53 
por ciento de hombres 20 -59 años de edad 
refieren por lo menos un síntoma de 
alteración en su salud mental.
Un 40 por ciento �enen de 1 a 3 síntomas, 9 
por ciento de 4 a 6 síntomas y 2 por ciento 
presentan 7 o más síntomas
Los síntomas referidos con mayor frecuencia 
son:

• Dolores de cabeza / nuca (20 por ciento)
• Asustarse con facilidad (15.5 por ciento)
• Falta de interés o placer en ac�vidades 

diarias (15 por ciento)
• Dificultad para tomar decisiones (14 

por ciento)
• Dolores / malestares sin causa aparente 

(14 por ciento)

Los síntomas de salud mental aumentan en 
hombres con las caracterís�cas siguientes:
• Zona rural

• Menor nivel de educación
• Mayor edad
• Grupo étnico
• Mayor pobreza
• Regiones de Salud

Dos regiones de salud �enen valores 
reportados de síntomas de salud mental
mayores del 60 por ciento:
• Copán (61 por ciento)
• Gracias a Dios (74 por ciento)

Grupo de edad

Región de Salud

Reporta por lo 
menos un 

síntoma de 
salud mental

Dolores de 
cabeza, en la 

nuca, con 
mayor 

intensidad

Llora con 
facilidad

Falta de 
interés o de 

placer en 
actividades 
diarias que 
antes eran 

palcenteras

Se asusta 
con 

facilidad

Se siente 
cansado 
todo el 
tiempo

Hombres 15-49 50.9 19.7 17.0 15.4 15.5 11.2
Hombres 20-59 53.1 21.9 17.9 19.2 15.3 12.9

Atlántida 39.0 14.4 10.9 11.0 8.8 5.5
Colón 49.8 22.1 19.3 14.1 14.0 12.4
Comayagua 49.4 20.8 17.4 17.8 15.1 7.3
Copán 61.2 19.5 18.0 20.3 15.8 10.4
Cortés 46.2 15.1 16.8 14.0 13.9 8.4
   San Pedro Sula 47.7 12.6 17.2 15.7 14.6 10.7
   Resto Cortés 45.3 16.5 16.5 13.0 13.5 7.0
Choluteca 49.6 20.3 19.5 9.2 17.1 9.4
El Paraíso 52.8 23.5 12.0 19.3 16.1 10.1
Francisco Morazán 55.3 18.9 17.1 19.7 16.0 14.0
   Distrito Central 55.6 15.2 17.0 18.6 14.7 12.8
   Resto Francisco Morazán 54.7 25.2 17.2 21.5 18.2 16.1
Gracias a Dios 74.1 40.8 30.5 19.1 33.8 21.9
Intibucá 55.1 22.9 21.2 15.2 19.2 9.9
Islas de la Bahía 35.8 11.5 14.9 8.9 11.7 2.9
La Paz 42.3 17.8 11.8 12.8 9.9 10.8
Lempira 53.0 26.8 20.5 15.6 20.1 15.1
Ocotepeque 56.1 19.1 18.6 16.0 20.2 8.1
Olancho 57.0 20.9 15.4 14.0 18.5 15.4
Santa Bárbara 46.7 19.7 18.7 13.1 13.9 11.6
Valle 52.2 22.4 15.4 12.0 15.4 9.7
Yoro 48.7 23.8 18.8 12.7 15.1 16.8

Síntomas más frecuentes referidos en el área de 
salud mental por Regiones de Salud
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Mujeres 15-49 que se han hecho citología, recibieron resultado, se han hecho autoexamen de mama y mamografía

Total

Rural Urbano

Mujeres 15-49 que se han hecho citología, autoexamen 
de mama y mamografía, según número de hijos nacidos 
vivos y según edad

9 que se han hecho cito por 
s

M que se han hecho mam a, por 
carac er s cas

Tiempo transcurrido entre la toma de la citología y 
conocer el resultado de la misma

M que se han hecho mam a, por9 que se han hecho cito por
s

63 7

2

16
21

2

82
86

36

9 9

27 30

17

1 3

33

71

84
89

6

39 41

20

13
8

11

63
48

56

9
15

12

6
14

10

8
14

11



Citología

Lugar de atención de citología, según zona

Mujeres 15-49 que se han hecho citología, recibieron resultado, se han hecho autoexamen de mama y 
mamografía, según Regiones de Salud

Última vez que se hizo citología, según zona

Zona urbana o rural
Región de Salud

Mujeres que 
se han 
hecho 

citología

Mujeres que 
recibieron 
resultado

Púbico Privado

Se han 
hecho 

autoexamen 
de mama

Se han hecho 
mamografía

Total 63.5 85.8 51.2 46.4 30.5 6.7
Urbano 64.0 88.7 43.7 54.3 39.5 8.9
Rural 63.1 82.9 58.4 38.9 22.0 4.7

Atlántida 62.4 86.3 45.7 52.6 34.6 6.7
Colón 59.3 85.3 36.3 61.8 28.3 5.6
Comayagua 65.2 87.4 45.6 53.1 26.2 6.2
Copán 60.0 84.5 58.7 38.0 19.2 5.3
Cortés 63.7 89.7 39.7 57.2 35.2 9.6
   San Pedro Sula 64.5 88.1 41.4 54.9 41.6 11.1
   Resto Cortés 63.2 90.5 38.7 58.4 31.8 8.8
Choluteca 59.6 87.1 54.5 43.6 29.5 4.3
El Paraíso 67.0 86.2 54.0 40.6 19.8 4.5
Francisco Morazán 69.3 85.3 55.6 42.9 42.5 9.5
   Distrito Central 67.2 88.3 56.3 42.6 48.8 11.0
   Resto Francisco Morazán 72.9 80.4 54.5 43.5 31.8 6.8
Gracias a Dios 53.7 68.3 76.2 19.2 10.3 2.8
Intibucá 65.6 87.0 71.9 26.7 24.5 3.6
Islas de la Bahía 57.6 86.6 49.7 50.0 30.6 9.5
La Paz 61.4 83.6 61.7 32.6 25.8 4.4
Lempira 69.3 80.4 78.4 21.6 16.8 2.5
Ocotepeque 56.9 90.4 55.5 39.7 25.3 7.0
Olancho 64.6 79.0 59.6 39.2 18.6 4.5
Santa Bárbara 58.4 86.7 38.7 57.5 27.3 6.2
Valle 62.0 82.5 46.0 52.2 25.0 6.4
Yoro 54.9 83.9 46.4 51.7 34.3 3.8

Mensajes Claves
Un 63.5 porciento de mujeres 15-49 años de edad se han 
hecho una citología vaginal
• 64 por ciento Urbano
• 63 por ciento Rural
No se observan grandes variaciones en el porcentaje según 
características, excepto por:
• Número de hijos nacidos vivos (aumenta hasta 86 

por ciento en 4+)
• Edad (aumenta hasta 89 por ciento en 40-49)
Un 86 por ciento han recibido el resultado de su citología, y 
de ellas, un 56 por ciento lo 
recibió entre la semana 2 y 4 posterior a la toma de la 
muestra
En cuanto a lugar de atención de citología, 51 por ciento lo 
hacen en el público y 46 por ciento en el privado.
Solamente un 30.5 porciento se han hecho un autoexamen 
de mamas:
• 39.5 por ciento urbano
• 22 por ciento rural
Apenas un 7 por ciento se han hecho una mamografía:
• 9 por ciento urbano.
• 5 por ciento rural.
• 20 por ciento en 40-49 años.
El hacerse una mamografía es menor en: rural, menor nivel
de educación y de riqueza, grupo étnico, menor edad y 
paridad

La Encuesta Nacional de Demografía y 
Salud (ENDESA) y la Encuesta de 
Indicadores Múltiples por Conglomerados 
(MICS, por sus siglas en inglés) de  
Honduras se llevó a cabo en  2019 por el 
Instituto Nacional de Estadísticas como 
parte del programa global MICS. La 
Secretaría de Salud (SESAL) y El Fondo 
de las Naciones Unidas para la Infancia 

(UNICEF) prestaron apoyo técnico. 
UNICEF y la Unión Europea/ATSAN y 
UNFPA, con fondos de la Cooperación de 
Canadá, proporcionaron apoyo financiero.

El objetivo de esta instantánea es 
difundir los hallazgos seleccionados de la 
MICS de Honduras relacionados con 
otros asuntos relacionados con la salud. 

Los datos de esta instantánea se pueden 
encontrar en las tablas OS 1.1W/M a OS 
5.1 en el Informe de Resultados de la 
Encuesta. 

Más instantáneas estadísticas y el 
Informe de resultados de la encuesta 
están disponibles en 
https://www.ine.gob.hn/V3/endesa
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